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Velja govorjena beseda. 
 
 
 

 
Spoštovani predsednica in izvršna direktorica GWL Voices, 
dragi Susana in Maria Fernanda, 
spoštovane kolegice politične voditeljice, 
 
v veliko čast in zadovoljstvo mi je, da lahko danes stojim tukaj in si z vsemi vami, drage kolegice 
voditeljice, izmenjujem zamisli o vzpostavitvi spolno bolj enakostnega sistema mednarodnega 
vodenja. Prav tako mi je v čast sodelovati pri vaši navdihujoči kampanji "Gospa generalna 
sekretarka" ob 80. obletnici ustanovitve Združenih narodov. 
 
Kot je dejal Nelson Mandela: "Vedno se zdi nemogoče, dokler ni narejeno." Tukaj smo, da 
naredimo prav to, skupaj, ter ženskam in deklicam po vsem svetu damo upanje in navdih – da, 
mogoče je! 
 
Sedemnajstega decembra je skupina mladih žensk, večinoma iz Slovenije, a s podporo 
partnerk iz vse Evrope, dosegla to, kar so mnogi šteli za nemogoče. Uspelo jim je doseči, da je 
Evropski parlament sprejel resolucijo v podporo varnemu dostopu do splava v vsej Evropski 
uniji. Tako bodo tudi ženske iz držav, v katerih je splav nezakonit ali nemogoč zaradi ugovora 
vesti zdravnikov, neželeno nosečnost lahko kmalu prekinile v drugih članicah EU, kjer so te 
storitve na voljo. 
 
Od Evropske komisije se pričakuje, da do marca tega leta sprejme ukrepe, ki bodo to zavezo 
prenesli v prakso. 
 
Glede naše želje, da bi naslednji mandat generalnega sekretarja prevzela ženska, pa želim 
povedati to: 

Vsi smo že velikokrat slišali tako imenovani argument "da, za ženske, a zmagati mora najboljši 
kandidat", kajne?  



 

Moj odgovor na ta v resnici prav žaljivi argument je: seveda, prav to je bistvo. Vsi želimo, da 
zmaga najboljši kandidat, a je treba tudi drugi polovici človeštva končno omogočiti 
sodelovanje v tekmi. 

Prezrtost žensk v družbi se mora končati. Prav zato danes dvigujemo svoje glasove, da 
pomagamo končati to nerazumno ravnanje. 

Dejstva so znana. Od ustanovitve Združenih narodov je imela generalna skupščina 75 
predsednikov in samo štiri predsednice. Drugače od generalnega sekretarja Združenih 
narodov, ki ima petletni mandat z možnostjo vnovičnega imenovanja, se predsednik generalne 
skupščine izvoli vsako leto za enoletni mandat. Skupaj z generalnim sekretarjem je eden v 
svetu najbolj prepoznavnih obrazov Združenih narodov. 
 
Zato se Slovenija skupaj z enako mislečimi državami zavzema za uvedbo sistema enakosti 
spolov pri predsedovanju generalni skupščini. Ta predlog sem prvič predstavila na splošni 
razpravi pred dvema letoma. Nekaj napredka smo dosegli, a še zdaleč ne dovolj. 
 
Zdaj ko se bližamo volitvam za naslednjega generalnega sekretarja Združenih narodov, vse 
skupaj še enkrat pozivam: bodimo odprti za možnost, da je ženska lahko najboljši kandidat za 
ta položaj. 
 
Zavedam se, da nam čas ni najbolj naklonjen. Čedalje pogosteje se dvomi celo o naših skupnih 
ciljih trajnostnega razvoja. A v resnici nikoli ni "ugoden" čas za spremembe. 
 
Živimo v času številnih kriz, zato dajmo "drugi polovici človeštva" pravo priložnost. Morda nas 
"ona" vse preseneti s svojo vzdržljivostjo, inovativnim reševanjem težav in globoko človeško 
empatijo. 
 
To naš svet in naši Združeni narodi potrebujejo bolj kot kadar koli. 
 
Hvala.  
 


